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Досвід багатьох країн показує, що виховання дітей з особливими потребами відбувається найкраще у межах 
інклюзивних дошкільних навчальних закладів. Саме в таких умовах ці діти можуть досягти найвищих результатів в 
освіті та соціальній адаптації. Для ефективної діяльності необхідні спільні зусилля не лише вихователів та персоналу 
дошкільного навчального закладу, а й однолітків, батьків, членів родин. 

Переваги інклюзивної освіти для дітей з особливими освітніми потребами: 
• завдяки цілеспрямованому спілкуванню з однолітками поліпшується когнітивний, моторний, мовний, 
соціальний та емоційний розвиток дітей; 
• однолітки відіграють роль моделей для дітей з особливими освітніми потребами; 
• оволодіння новими вміннями та навичками відбувається функціонально. 

Переваги для інших дітей: 
• діти навчаються природно сприймати і толерантно ставитись до людських відмінностей; 
• вчаться налагоджувати й підтримувати дружні стосунки з людьми, які відрізняються від них; 
• концепція інклюзивної освіти відображає одну з головних демократичних ідей – усі діти є цінними та 
активними членами суспільства[3]. 

У процесі навчання враховуються перспективи майбутнього розвитку дитини, актуальність засвоєння 
певної форми соціальної поведінки, індивідуальні уподобання і наміри дітей [5]. 

Ефективна реалізація і впровадження ідей інклюзивної освіти в Україні в подальшому буде залежати від 
можливостей знаходження точок дотику, розуміння, врахування інтересів і специфіки цілей представників різних 
суспільних груп у їх ставленні до проблем інклюзивної освіти. 
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Проблема творчого розвитку особистості залишається актуальною у вітчизняній і зарубіжній психолого-
педагогічній теорії і практиці. Вчені вивчають закономірності і особливості творчих процесів, намагаються виявити 
суть творчої діяльності і знайти ефективні способи її реалізації.  

Першими проблемою творчого розвитку особистості зацікавились ще стародавні філософи (Арістотель, 
Платон, Шопенгауер, Ксенофонт, Сократ, Платон і ін). Різні аспекти творчого розвитку особистості висвітлені в 
роботах Л. Виготського, Б. Теплова, В. Медушевського, О. Газмана.  Дослідження дитячої творчої діяльності 
представлені в працях Б. Йєменського, В. Льовіна, Н. Ветлугіної, Т. Комарової, Н. Сакуліної та ін. 

Процес становлення творчої особистості розпочинається вже в дошкільному віці (Л. Божович, Л. Венгер, 
Л. Виготський, П. Гальперін, А. Запорожець, Т. Поніманська).Творча особистість дитини – це результат всього 
способу її життєзабезпечення, спілкування, спільної діяльності з дорослими та однолітками і власної активності. 
Завдання педагога полягає не в тому, щоб навчити її творчості, а озброїти прийомами, способами розв’язання та 
впровадження творчих задумів. 

Особистісною характеристикою дитини, яка виникає з особливостей її уяви, є фантазування. Творча 
активність, фантазування у дошкільників значною мірою є спонтанним, некерованим, пов’язаним з індивідуальним 
досвідом, з особистісною обдарованістю, з креативністю дитини, життям дошкільників, особливо старших, 
наповненим фантазіями.  Завдання педагога – розвивати дитячу фантазію, перетворювати її з вільної на творчу, 
шукати засоби, які б сприяли творчому спрямуванню, фантазування. Бо саме творча уява допомагає уявити і 
створити те, чого не існує, а потім втілити ці нові образи в грі, малюванні, ліпленні, конструюванні, аплікації, 
розповідях і т.д.  

Дослідження зарубіжних і вітчизняних вчених (Т. Бабакова, І. Васильєва, Ю. Горвіц, О. Кореганова, 
Т. Павлюк, Б. Хантер та ін.) свідчать, що використання комп’ютера в дошкільному віці можливе і необхідне, воно 
сприяє підвищенню інтересу до навчання, його ефективності, розвиває дитину всебічно, впливає на розвиток 
творчих здібностей.  

Використання комп’ютерних технологій активізує пізнавальну активність та розвиває самостійність, 
створює умови для продуктивної діяльності дитини, сприяє розвитку наочно-образного мислення дитини старшого 
дошкільного віку. Особливо успішно формуються за допомогою комп’ютерних технологій спеціальні якості 
мислення – динамічні просторові уявлення, що розвивають символічні функції наочно-образного мислення.  

Практика використання комп’ютера в дошкільному навчальному закладі показує, що в дитини, яка 
оволоділа елементарною комп’ютерною грамотою, добре розвинуті уява, пам’ять, мислення. Сучасним дітям 
потрібен зовсім інший набір здатностей, ніж їхнім попередникам. Тож виникло збірне поняття «навички XXІ 
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століття», до яких можна віднести: креативність; критичне мислення та здатність розв’язувати проблеми; 
комунікативні навички; ІКТ – обізнаність, використання інформації та медіа; здатність самонавчатися та 
адаптуватися до умов навчання в інших культурах та суспільствах; інноваційність.  

ІКТ-компетентність заслуговує на особливу увагу тому, що саме вона дає можливість особистості бути 
креативною, активно діяти в інформаційному середовищі в різних сферах життєдіяльності. Особливо ефективне 
застосування інформаційно-комунікаційних технологій для формування творчих здібностей дітей старшого 
дошкільного віку. Вони дозволяють перенести дитину у світ фантазії, дають можливість створити свій віртуальний 
світ.  
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У сучасних умовах національного відродження України постає питання про більш ґрунтовне і продумане 
використання народної педагогіки в кожній ланці системи народної освіти. Розгорнулися творчі пошуки, мета яких - 
побудова національної загальноосвітньої школи, національної системи виховання, піднесення навчання і виховання 
молоді на якісно новий рівень. Дедалі більша увага приділяється оволодінню педагогами і впровадженню в процес 
виховання в родині, школі ідей і засобів української етнопедагогіки.  

Концептуальні положення та теоретичні засади українського національного виховання, місце в ньому 
етнопедагогіки визначили В. Кузь, Ю. Руденко, З. Сергійчук. Теоретичні засади народознавства, історію розвитку 
етнопедагогіки, зміст і методику ознайомлення з українською національною культурою висвітлено у працях 
А. Богуш, Н. Лисенко. Питанням виховних традицій української родини присвячені дослідження Г. Маковей, 
В. Супруненко, З. Болторович, О. Волосюк.  

У складі української етнопедагогіки можна виділити п’ять провідних, нерозривно пов’язаних між собою 
компонентів, до яких належать: українське родинознавство (фамілістика); народне дитинознавство; батьківська 
педагогіка (масова виховна практика); народна дидактика; народна педагогічна деонтологія [2, с.7]. 

Першим і надзвичайно важливим компонентом етнопедагогіки є народне родинознавство (фамілістика). Це 
система знань про будівництво сім’ї, вибір собі пари, стосунки між членами родини. У цьому розділі розкриваються 
традиції і цінності української сім’ї, її побутової культури. Покликання народного родинознавства – створення, 
зміцнення і збереження здорової, духовно багатої, щасливої сім’ї, яка виховує дітей у національному дусі. Народна 
фамілістика об’єднує народні знання й досвід будівництва міцної сім’ї. 

Народне дитинознавство концентрує в собі усталені погляди на дітей, емпіричні знання про умови й 
рушійні сили онтогенезу людських якостей на стадії дитинства, закономірності перебігу фізіологічних, сенсорних, 
емоційних вольових і пізнавальних процесів у дитячому віці, особливості формування дитини як особистості від 
народження й до фізіологічного дозрівання й включення в доросле життя. Народне дитинознавство містить у собі 
дуже цінні спостереження народу про особливості дитячого духовного світу, їхнього світовідчуття і світорозуміння. 
Воно розкриває вікові та психологічні особливості дітей, специфіку їх мислення, своєрідність емоційного життя та 
інші народні спостереження, які глибоко і безпомилково відображають внутрішній світ дітей: інтереси, мотиви 
діяльності, цілі вчинків та інші особливості духовного життя [2, с.7]. 

В деяких працях М. Стельмаховича розділ «батьківська педагогіка» називається як «народна виховна 
практика», а батьківське виховання є її ядром, серцевиною. Отже, народна виховна практика – це розділ народної 
педагогіки, в якому розкриваються практичні уміння, знання, традиції і звичаї народу з питань організації і 
здійснення завдань виховання. Вона складається з двох компонентів – батьківської та позародинної, громадської 
виховної практики. Виховна практика репрезентує народну мудрість і засоби етнізації дитини, формування її 
національної самосвідомості [2]. 

Народна дидактика відображає здобутки трудящих у галузі розумового й світоглядного розвитку 
підростаючого покоління, що концентрується в поглядах на принципи, зміст і методи навчання, зміцнення 
пізнавальних сил і здібностей дитини. Вона застосовується в нерозривній єдності з засобами, методами і прийомами 
народного дитинознавства і батьківської, родинної педагогіки, системою народного громадського виховання, всією 
народною виховною практикою. За допомогою народної дидактики підростаючі покоління пізнають всі сфери життя 
і діяльності: народні землезнавство, хліборобство, астрономію, рослинознавство, кулінарію та ін. Реалізується вона 
переважно через дитячу мову й мову дорослих, загадки, прислів’я й приказки, скоромовки, казки, оповідання, 
постійне залучення дітей і підлітків до посильної праці, спілкування з природою, дотримання мовленнєвого етикету, 
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